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                       (Кульбицкая Н. Ф., Радько Л. Н.)

Родительское собрание

Урок родительства
Задачи:

· помочь родителям в выборе методов и средств воспитания собственных детей;

· способствовать формированию культуры общения родителей и детей;

· тренировать коммуникативные умения родителей.

Форма проведения: круглый стол.

Подготовительная работа:

· опрос учащихся;

· памятки для родителей;

· ситуации для обсуждения.

Ход собрания

I. Вступительное слово учителя.

Введение в тему собрания, притча.

   Высоко-высоко в горах, куда даже не всегда залетали птицы, жили ученики одного Великого Учителя. Каждый день они внимательно слушали всё, что он говорил, запоминали всё, что он делал.
   Каждое утро Учитель со своимиучениками совершал прогулку. Дорога была не из лёгких. На их пути встречались крутые склоныи опасные преграды. А путь к самому красивому и любимому месту Учителя иего учеников – Большому Водопаду – лежал по старому висячему мосту. Уже там, у водопада, Учитель завязывал непринуждённую беседу с учениками и рассказывал им о Главном Пути Жизни. 

   Но однажды старый висячий мост не выдержал и со страшным грохотом рухнул в пропасть...

   Ученики, идущие вслед за Учителем, испуганно остановились перед бездной, которой не было видно конца. А Учитель невозмутимо продолжал свой путь к Большому Водопаду.

        -  Учитель! Осторожнее! Моста больше нет! Ты идёшь по воздуху!

    кричали ему ученики.

· Главный Путь Жизни не всегда будет ощутим и не всегда будет лежать прямо под вашими ногами, друзья мои, - ответил им Учитель. – Вы должны сами создавать Его и быть уверены в Нём. Только тогда вы перестанете бояться жизни и добьётесь больших успехов на своём Пути Жизни...
    -  Мы – люди, у которых разное образование, разные характеры, взгляды на жизнь, разные судьбы. Но есть одно, что нас объединяет – наши дети, девочки и мальчики, которые могут быть и артистами, и спортсменами, и просто хорошими детьми. А чтобы в этом убедиться, обратите внимание на проектор.
2 – 10 слайды

Презентация (звучит музыка)

 II.    Как и что нужно сделать, чтобы ваш ребёнок стал вашим счастьем, чтобы однажды можно было сказать себе: «Жизнь состоялась!»

     Каждый ребёнок приходит на землю со своей миссией. Что же делаем мы? Мы с самого рождения начинаем навязывать ему свои установки: ты должен, ты неумеха, вот я в твои годы, посмотри на старшую сестру (брата, подругу)…

1. Игра «Связанный ребёнок» Учитель вызывает одного родителя для демонстрации – это «ребёнок».

   Мы говорим ребёнку: не бегай, не прыгай, не упади… Мы связываем ему ноги (родителю ленточкой связывают ноги).

Не трогай то, не трогай это… Мы связываем ему руки.

Не слушай, это не для твоих ушей…Завяжем ему уши.
Не кричи, не разговаривай громко… Завяжем ему рот.

Не смотри этот фильм… Завяжем ему глаза.

Давайте спросим нашего «ребёнка», как он себя чувствует?

  О том как чувствует себя ребёнок в такой ситуации нам расскажет Денюш Артур. Он прочтёт стихотворение «Взрослым»

 Я в своей родной квартире,

Как на службе строевой.

Командир на командире,

Я один здесь рядовой.

Всем я должен подчиняться,

По приказу одеваться,

По приказу умываться, 

Ровно заправлять кровать,

По команде есть садиться,

 По режиму спать ложиться,

По будильнику вставать.

Теперь вам ясно, почему

Начал огрызаться я?

Конец терпенью моему!

Де-мо-би-ли-за-ция!

Да. Не всё ребёнку можно позволить и не хотелось бы, чтобы в ваших семьях обстояли дела так, как в стихотворении «Взрослым», но запретов не должно быть слишком много. А то, что запрещено, должно быть непреложно. Что следует запрещать? (родители высказывают своё мнение) (Слайды)
1. То, что может нанести вред здоровью ребёнка или окружающих (например, не бегай с ножом).
2. То, что может привести к порче вещей, в которые вложен труд людей (не царапай стол).

3. То, что противоречит нравственным нормам (не читай чужие письма)…

4.  И, конечно же, воспитание должно быть последовательным.

III. Родители, ребёнок это личность, чтобы правильно построить отношения с ребёнком, нужно его хорошо знать, понимать его, слышать его.
 А что вы знаете о своём ребёнке? Чтобы убедиться насколько хорошо вы знаете своих детей проведём игру «Вопрос-ответ»
1. Как зовут его лучшего друга или подругу?

2. Какую книгу читает ваш ребёнок сейчас?

3. Какую работу не любит выполнять по дому?
4. Любимое занятие в свободное время?

5. Любимый предмет в школе?

6. Что он хочет получить в подарок?

7. Признаётся ли он вам в том, что в чём-то провинился?

8. Есть ли у вашего ребёнка личный дневник?

9. Пишет ли он стихи?

Ещё одно маленькое испытание для вас. Сможете ли вы определить почерк своего ребёнка. Подойдите к дереву и выберите листок на котором написал ваш ребёнок. 

Итог: Нам есть ещё над чем работать. Нужно уделять больше времени на общение с ребёнком. Ведь семья для ребёнка самое главное.

IV. Что может дать ребёнку семья? (Ответы на этот вопрос обсуждаются с родителями).

    Влияние родителей оказывается сильнее постороннего влияния. Именно домашний очаг держит первенство и определяет, насколько счастливым, внутренне защищённым и уравновешенным растёт ребёнок, как он уживается со взрослыми, сверстниками, детьми других возрастов, насколько уверен в себе и своих способностях, насколько он доброжелателен или равнодушен, как он реагирует на незнакомую ситуацию, то есть обладает ли он психическим здоровьем. Именно дом, несмотря на многие отвлекающие ребёнка обстоятельства, оказывает самое сильное влияние на него.
     Сейчас я попрошу вас написать ассоциации на слова «дети», «взрослые» (Родители пишут слова маркером на полосках бумаги, мы прикрепляем на доску)
   Такое же задание выполняли и ваши дети. Сравним ответы.
При слове «дети» ваши дети назвали игрушки, смех, школа, шалости. Здесь ваши ассоциации почти совпадают. А вот какие ассоциации возникают у детей на слово «взрослые», прочитайте на проекторе.

На слайде запись:

Взрослые ругаются, кричат, работают, заботятся, 

пьют, дерутся, не пускают на кухню, воспитывают.

   Уважаемые родители, не пора ли нам задуматься? Мне очень хочется, чтобы сегодняшний наш разговор не прошёл даром и как-то повлиял на ваши отношения с детьми.  Ваше поведение должно говорить ребёнку: «Я люблю тебя таким, каков ты есть»

   Мама Свило Н. хочет поделиться с нами своим пониманием слова «Дети»

Дети – это взгляды глазок боязливых,

Ножек шаловливых по паркету стук.

Дети – это солнце в пасмурных мотивах,

Целый мир гипотез радостных наук.

Дети – это вечер, вечер на диване,

Сквозь окно, в тумане, блёстки фонарей,

Мерный голос сказки о царе Салтане,

О русалках-сёстрах сказочных морей.

Дети – это отдых, миг покоя краткий,

Богу в кроватке трепетный обет,

Дети – это мира нежные загадки,

И в самих загадках кроется ответ.

V. Мы хотим предоставить слово психологу  Ольге Брониславовне Масейко.

Задумайтесь, наверняка хоть раз в жизни Вы слушали, но не слышали своего ребёнка, пропуская мимо ушей то, что он говорит, либо просто его не понимая и не считая нужным понять? Следствием такого рода «общения» становится нежелание подавляющего большинства детей довериться родителям и рассказать им то, чем действительно хочется поделиться. Почему так происходит?

Всё дело в том, что многие дети считают, что разговоры о чём-то сокровенном с родителями – это пустая трата времени и сил. Ведь родители всё равно не поймут их и только начнут очередной раз читать нотации или, чего доброго, накажут за поведение и мысли, не соответствующие их представлениям о добре и зле!

Именно по причине нежелания родителей научиться слышать своего ребёнка проблемы и переживания дети вынуждены доверять знакомым, друзьям или дневникам. А порой, как известно, это приводит к не слишком радужным последствиям.

Возможно, Вы приведёте в пример своих родителей со словами: «Ну, нас тоже не всегда понимали – и ничего, выросли!» да, выросли. Да, ничем не отличаетесь от других. Но, положа руку на сердце, выросшие дети, не получившие тепла от родителей, не отрицают тот факт, что не отказались бы от него. А, кроме того, такие люди не могут дать  того же понимания теперь уже своим детям, потому что просто не умеют этого делать. Получается замкнутый круг. И чтобы вырваться из него, необходимо научиться слышать своего ребёнка, понимать его и быть ему настоящим другом!
Как же это сделать?
Как научиться слышать своего ребёнка?

1. Старайтесь говорить с ребёнком не только о насущных проблемах (школа, оценки за контрольные), но и на интересные ему темы. Например, спросите его о его планах на выходные, о его взаимоотношениях в классе и т.д. ведь научиться слышать своего ребёнка невозможно, разговаривая с ним так же, как учителя в школе, и интересуясь не им как личностью, а его успехами в учёбе. Перемежайте вопросы о школьных проблемах вопросами о личной жизни и интересах ребёнка – тогда ему по настоящему интересно будет говорить с Вами. А, кроме того, Ваше чадо поверит в то, что Вы его понимаете и живёте его проблемами!

2. При беседе с ребёнком на волнующую его тему, не задавайте ему лишних вопросов, не перебивайте его. Помните, что Вы должны научиться слышать своего ребёнка! И в разговоре с Вами главная задача ребёнка – выговориться и выразить свои чувства и эмоции. И лишь после этого Вы можете дать какой-то ненавязчивый совет, если ребёнок сам Вас об этом попросит. Родители зачастую начинают говорить, как только ребёнок замолчал. Но это неверно – возможно, Ваше чадо просто переводит дух, чтобы продолжить рассказ. Именно поэтому психологи советуют подождать какое-то время после того, как ребёнок замолчал, чтобы убедиться. Что он сказал всё.
Кроме того, разговор с ребёнком не должен проходить под «аккомпанемент» телевизора, стиральной машинки или даже вязания и готовки. Старайтесь уделять ребёнку хотя бы 20 минут «чистого» времени ежедневно, не забывая и об обязательном визуальном контакте во время разговора (хотя, конечно, сверлить взглядом своё дитя всё же не стоит).
3. Не пренебрегайте интересами ребёнка и не показывайте, что его тревоги для вас – абсолютная глупость (если даже Вы на самом деле так считаете). Например, представьте, что ваша дочь, увлечённая какой-то новой музыкой, говорит Вам что-то вроде: «Мама, это такой классный музыкант! Смотри, какой он красивый! А послушай, какие песни он пишет». А Вы в ответ бросаете: «Да ну этих твоих волосатых! Не парень, а недоразумение какое-то! И песни – ни смысла, ни музыки. Расскажи-ка лучше о том, что ты за последнюю контрольную по математике получила?» Таким образом, Вы не только не научитесь слышать своего ребёнка, но и увеличите пропасть между Вами.

4. Вы никогда не сможете научиться слышать своего ребёнка, если не установите с ним эмоциональный контакт. Подумайте сами – с кем Вам было бы приятнее общаться: с человеком, который безучастно Вас слушает, не проявляя никаких эмоций в Вашу сторону, или с человеком, который всем своим видом показывает свой интерес к Вам и тому, что Вы говорите? Думается, ответ очевиден. Чтобы Ваш ребёнок с удовольствием общался с Вами – поддерживайте с ним эмоциональный контакт. Удивляйтесь вместе с ребёнком, смейтесь, улыбайтесь или пугайтесь. Очень полезен в этом плане эффект «отзеркаливания» - когда Вы другими словами повторяете то, что только что сказал ребёнок. Например, Ваш сын рассказывает о том, как все его одноклассники посмотрели на его новую игрушку; «Я принёс её в класс, а все столпились, глаза такие сделали и все просили у меня дать им поиграть ею!» Вы в ответ на это задайте ему вопрос: «Твои одноклассники, наверное, жутко тебе завидовали, да? Не у всех же есть такая замечательная машинка!» постарайтесь максимально приблизиться к ребёнку в эмоциональном плане!

5. Даже если Ваш ребёнок рассказывает Вам о чём-то не очень похвальном – не отчитывайте его и не набрасывайтесь на него с упрёками. Помните, что Ваша главная задача – даже в такой ситуации научиться слышать своего ребёнка. Даже строгость в вашем разговоре должна соединяться не со злостью, а с добротой и справедливостью. Если ребёнок рассказывает Вам о чём-то нелицеприятном – значит, он Вам уже доверяет. И обманывать это доверие, с Вашей стороны, будет очень несправедливо.

Поняв, как научиться слышать своего ребёнка, Вы станете для него лучшим другом на всю жизнь. А это, согласитесь, одно из самых важных достижений в современном мире! 

   VI.   Не стоит думать, что вы воспитываете ребёнка только тогда, когда вы с ним разговариваете. Вы воспитываете его в каждый момент жизни, даже тогда, когда вас нет рядом с ним. Как вы одеваетесь, как вы разговариваете с другими людьми, что говорите о других людях, как вы радуетесь, печалитесь – всё это для ребёнка имеет огромное значение. Родительское требование к себе, родительское уважение к своей семье, родительский контроль над каждым своим шагом – вот один из важнейших методов воспитания. 
Слова «Мы вместе». Какие замечательные это слова. Нам очень приятно когда дети говорят: «Мы с мамой…, мы с папой…,  мы всей семьёй…» Сегодня мы вместе сделаем маленькое чудо. Какой бы вы хотели видеть свою семью в разных ситуациях?

                  МЫ ВМЕСТЕ

        I группа        Мы отдыхаем

        II группа       Мы работаем

        III группа      Мы путешествуем 
( ватманы, маркеры, журналы, фото и др.)
(Представитель каждой группы кратко рассказывает о проделанной работе. Мама Денюша Артура прочитает стихотворение)
Дети – это чудо света,

Я увидел это сам

И причислил чудо это

К самым чудным чудесам.

Мы пред будущим в ответе:

Наша радость, боль и грусть,

Наше будущее – дети…

Трудно с ними, ну и пусть.

В наших детях наша сила,

Внеземных миров огни.

Лишь бы будущее было

Столь же светлым, как они.

VII. РЕФЛЕКСИЯ. На сорванных перед собранием лепестках каждый родитель пишет ответ на вопрос себе: «Чем хорош мой ребёнок?»
Можно сделать вывод: растёт наш ребёнок как цветик-семицветик. Каждый лепесток – это его знания, увлечения, интересы, желания. Они разные у каждого ребёнка. Но, как и цветок, ребёнок не вырастет без «солнца» - школы, без «воды» - информации, без «воздуха» - окружающих людей и предметов, без «почвы» - семьи.

VIII. Итог собрания. Решение собрания.

    Классный руководитель благодарит родителей за активную работу и интерес к теме собрания, озвучивает решение собрания.

1. Принять полученную информацию к сведению и применять на практике.

2. Использовать в воспитании советы педагогов, психолога и предложения родителей, высказанные на собрании.

3. Принимать своего ребёнка таким, какой он есть, отмечать его достижения, проявлять глубокую заинтересованность к его делам, его успехам.

4. Воспитывать детей на личном примере, стараться иметь в семье авторитет.

